

Громкое дело

Цена безалаберности

Более полумиллиона рублей должны заплатить чиновники и военнослужащие пострадавшим от взрыва детям, но пойдёт ли кто-то из них под суд по уголовной статье до сих пор неясно

ВИТАЛИЙ ГАННАЦУК

15 апреля 2018 года землю на улице 40 лет Ракетных войск в посёлке Степном трянуло так, что у молодой мамы Олеси Кондяковой сразу ёкнуло сердце: с сыном беда. Женщина выбежала из дома на улицу и ахнула от увиденного. Её сын возвращался с другом словно с того света - ресниц и волос у них не было, кожа отслаивалась, вместо одежды на ребятах болталось разорванное тряпье.

В первых скучных отчётах следователей происшествие описывалось так - мальчики играли на территории брошенной воинской части, увидели подозрительное дымящееся белое вещество, решили закидать его снегом. Произошёл взрыв. Сергей получил ожоги семи процентов тела, Дмитрий - тридцати семи, их друг Борис скончался в ожоговом центре. Выживших мальчишек спасали едва ли не всем миром - соседи Кондяковой и второй мамы принесли одежду, помогли деньгами. Нужно было немало средств на лекарства, баночки с красной икрой: дети остро нуждались в белке.

Лечение продолжается по сей день, организм ещё слабый. В Минобороны говорили, что, возможно, помогут, но потом, когда начался суд, всю вину они отрицали и реальной помощи никакой не было, - рассказала Кондякова «Вашему ОРЕОЛУ».

Параллельно возник вопрос: кто именно из должностных лиц ответит за беспредел? Вразумительного ответа нет по сей день. Следователи сперва заподозрили, что в происшествии виноваты сами мальчишки. Дескать, принесли



Так выглядит бывший воинский склад

взрывчатые вещества с собой в часть и «доэкспериментировались», что чуть не ушли в мир иной все троём. Однако ребята проверили даже на полиграфе - никакого умысла установлено не было. Насторожил следователей и склад воинской части. Трёхъярусные стеллажи были обильно заставлены мешочками с алюминием, хромом,

хлором и кислотой. В ключом ограждении была масса дыр - проходи туда кто угодно.

Около десяти лет назад здесь располагался ремонтно-восстановительный батальон ракетчиков, после серии реорганизаций земля досталась воинской части, а позже та передала её на баланс мэрии. А опасные вещества так и остались стоять где стояли.



Территория части доступна для всех

Продолжение темы

Второй приговор для экс-министра

Вадиму Меренкову насчитали уже больше миллиарда рублей долга перед бюджетом, а он твердит одно и то же - невиновен.

Бывшему министру имущественных отношений (до этого - замдиректора омского департамента имущества) Вадиму Меренкову зачитали приговор. Если вердикт в отношении Юрия Гамбурга, его экс-шефа по работе в мэрии, вызвал бурю эмоций со стороны близких чиновников, то в этот раз всё прошло относительно спокойно.

Казалось, Вадим Меренков старался быть незаметным во всём: он отказался даже от своей любимой толстовки с эмблемами «ХК «Авангард», надев светлый свитер и чёрные брюки. Почти с первых слов судьи стало понятно, что приговор будет обвинительным. В процессе признали верной версию следствия: ДСК «Стройбетон» брала в аренду у мэрии для застройки девять



Вадим Меренков

участков. Компания не рассчиталась по долгам за землю, мэрия судилась, но с подачи Меренкова заключила со строительной-ответчиком мировое соглашение. «Стройбетон» выплатил только 234 миллиона, остальной долг фирме простили.

Витог экс-чиновника признали виновным в превышении должностных

полномочий и с учётом предыдущего приговора назначили ему пять с половиной лет общего режима. Меренков должен погасить и ущерб - свыше 900 миллионов рублей. Факт того, что Меренков проведёт более-менее долгое время за решёткой, сомнений ни у кого не вызывает, а вот что будет с удовлетворением гражданского иска - очень большой вопрос.

Напомним, ранее в том же Центральном райсуде оглашали приговоры и Вадиму Меренкову, и его бывшему шефу по работе в мэрии Юрию Гамбургу. Чиновников судили за продажу земельных участков в элитной Новой Чукреевке по заниженной стоимости, отправили их в колонию, по иску прокуратуры был и гражданский процесс. Надзорное ведомство требовало около 200 миллионов рублей компенсации ущерба от преступных действий чиновников. Решение вынесли в пользу прокуратуры, однако оно до сих пор не исполнено.

Комментарий



Дмитрий ПЕСТОВ, юрист:

- Ответчиков было много, судья привлекала в процесс различные воинские части. Однако наша позиция подтвердилась - виновными назначили департамент имущества администрации города и Минобороны. Следователи сделали запрос в суд, вероятно, всё же начнут устанавливать, кого именно привлечь к уголовной ответственности из указанных нами структур. Решение по нашему делу пойдёт им на пользу.

- Территорию автомастерской передала администрация, она в качестве охраны на КПП разместила двух пожилых женщин, - рассказал один из офицеров сотрудникам Следственного управления СКР по Омской области.

За полгода подозреваемых в деле не нашлось. Родителям пришлось обратиться к частным юристам - начался гражданский процесс, в рамках которого суд решил взыскать с ответчиков около 550 тысяч рублей.

- К сожалению, непонятно, что будет с этой частью, - резюмирует Кондякова. - Нормальные ограждения в части нет. Наши больше туда ни ногой. Но снег растает. Мальчишки так настроены. Этот скандал для них - только повод зайти и проверить всё на своей шкуре.



Как повышают пенсию 80-летним?

«80 лет мне исполнилось в 2018 году, и я получила прибавку к пенсии. Меня интересует, подделит ли эта прибавка ежегодной индексации? В 2019 году все, кому уже есть 80 лет, получат прибавку в 5334,19 рубля, или это только тем, кому исполнится 80 в 2019 году? Если всем, то начисляется она с месяца рождения или с января? Ирина Геннадьевна. Омск».

«80 лет мне исполнилось 17.02.2019 г. С какого числа мне увеличат пенсию? Эмма Константиновна. Омск».

Отвечает Омское отделение Пенсионного фонда России.

Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости с 01.01.2018 г. составлял 4982,90 рублей. В соответствии со ст. 17 Закона № 400-ФЗ лицам, достигшим возраста 80 лет или являющимся инвалидами I группы, размер фиксированной выплаты с учётом повышения составлял 9965,80 рублей. Федеральным законом № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» на период с 2019-го по 2024 г. закреплено повышение размера страховой пенсии и фиксированной выплаты с 1 января каждого года. С 01.01.2019 г. размер фиксированной выплаты с учётом повышения составлял 5334,19 рублей. Размер фиксированной выплаты с 01.01.2019 г. всем гражданам, достигшим возраста 80 лет, составляет 10 668,38 рубля, то есть с учётом повышения на 5334,19 рубля. Указанный размер фиксированной выплаты гражданам, достигшим возраста 80 лет на 01.01.2019 г. устанавливается именно с указанной даты. Гражданам, которые достигнут 80 лет после 01.01.2019 г., данный размер будет устанавливаться с даты рождения. Увеличение всем получателям производится в автоматическом режиме, обращаться в Пенсионный фонд не нужно. Правда, это увеличение касается только получателей страховых пенсий по старости.

Удвоения фиксированной выплаты не происходит, если человек получает пенсию по потере кормильца. Также выплата по возрасту не увеличивается инвалидам I группы, так как они уже получают двойной размер этой выплаты согласно своему статусу. Кроме увеличения фиксированной выплаты, по достижении 80 лет можно обратиться в управление ПФР по месту получения пенсии за оформлением компенсационной выплаты по уходу за пенсионером. Её начисляют, если за ним ухаживает трудоспособный неработающий гражданин. Тот, кто ухаживает, может не быть родственником и даже не жить вместе с пенсионером. Ухаживающему при этом будет засчитываться страховой стаж и 1,8 балла за каждый год ухода. Выплата приходит вместе с пенсией каждый месяц. Она положена не только 80-летнему, но и инвалиду I группы. Размер выплаты составляет 1380 рублей в месяц.

Берут ли налог с доплаты по уходу?

«После декретного отпуска моя официальная работа - это уход за пожилыми людьми после 80 лет. Могу ли я подать в налоговую службу заявление о возврате подоходного налога в связи с покупкой квартиры? Берётся ли выплата по уходу за пожилыми в 1380 рублей подоходный налог? Елена. Омск».

Поясняет «Знак вопроса». Несмотря на то что сама выплата положена лицу, принимающему обязанность по уходу за нетрудоспособным, важно отметить, что её получает вместе со своей пенсией именно нетрудоспособный гражданин. Это доплата пенсионеру, для того чтобы он мог рассчитаться этими деньгами за уход за ним. Налогом эта выплата не облагается, стало быть, и возвращать через налоговую службу нечего.

Письма с вопросами присылайте по адресу: 644122, Омск, ул. Кемеровская, 15, редакция газеты «Ваш ОРЕОЛ». Или по электронной почте oreol05@smi55.com